



Плывет, плывет «Кораблик»...

осень 2017* № 31

Информационно – познавательная газета

о жизни, событиях, буднях и праздниках детского сада «Кораблик»



Поздравляем!!!

музыкального руководителя **Борисову Марину Алексеевну** с присвоением **вышей** квалификационной категории. Желаем творческих успехов, здоровья, вдохновения. Мы Вами гордимся!



«С Новым годом!!!» - громко кричали ребята во дворе. Вставали в хоровод и пели: «В лесу родилась ёлочка...» Всякий проходящий мог бы подумать, что в детском саду перепутали времена года. Ведь деревья вокруг стояли ещё зелёные, солнце светило высоко и ярко, а на детях была летняя одежда.

Но все, действительно, поздравляли друг друга с Новым годом, только учебным!

И ёлочка стояла в середине двора украшенная, но не игрушками, а цифрами, буквами и тетрадками... Феи Искусства, Движений



и Игр ждали ребят на своих площадках, чтобы поиграть, подвигаться и создать осенний коллаж. А Карлсон и Иринка – Смешинка создавали весёлое настроение и угощали детей сладкими подарками. Так весело и неоднозначно начался учебный год в детском саду «Кораблик».

Интересного и весёлого Нового учебного года тебе, дошколёнок!!!

Велга Е.В. – музыкальный руководитель



Театр «Веснушки» порадовал ребят сказкой «Золотой цыпленок».



Для самых маленьких ребят в музыкальном зале детского сада в честь начала нового учебного года были организованы игры и пляски с участием веселого клоуна Петрушки.

Не забыли в этот день наш детский сад и своих любимых воспитателей выпускники – нынешние первоклассники.

А у нас "Клубный час"!

«Клубный час»! У вас возникает вопрос: «Что это такое?» Это новая для нас технология, которая состоит в том, что дети могут в определенный день и время в течение одного часа свободно перемещаться по детскому саду, «заходить в гости» в кабинеты специалистов, в другие группы, музыкальный и физкультурный залы, где им будут предложены увлекательные занятия и игры. Через час по звуковому сигналу ребята возвращаются в свои группы.



После завершения клубного часа все дети-участники, каждый в своей группе, с воспитателем, садятся в круг. Начинается обсуждение – «Рефлексивный круг», на котором дети рассказывают, где побывали, чем занимались, что запомнилось?

Основной целью «Клубного часа» является развитие свободной самостоятельной детской деятельности через формирование активного познавательного интереса детей к окружающему миру и творчеству.

Основные задачи «Клубного часа»:

- воспитывать у детей самостоятельность и ответственность;
- развивать умения ориентироваться в пространстве;
- воспитывать дружеские отношения между детьми различного возраста, уважительное отношение к окружающим; развивать умения проявлять инициативу и др.



«Клубный час» не возникает спонтанно. Творческая группа педагогов детского сада, обсуждает и утверждает тему и проект каждого «Клубного часа», распределяет между собой виды деятельности и занятий с детьми.

Организовать безопасный и эффективный "Клубный час" помогают правила, направленные на формирование и развитие коммуникативных, нравственных, волевых качеств, саморегуляции, умения планировать свои действия. Правила понятны и просты - вот они:

- Говори «Здравствуйте!» при встрече и «До свидания» при прощании;
- Если взял игрушку поиграть – положи ее на место, когда уходишь;
- Не отнимай игрушки у других детей, если они взяли ее первыми;
- Говори спокойно;
- Ходи спокойно;

- Возвращайся в группу по сигналу звонка;
- Если не хочешь ходить в другие группы, то можно остаться в своей или вернуться в нее, если устал;

- Доводи начатое дело до конца.



Для поддержания дисциплины в начале «Клубного часа» каждому ребенку выдаётся сумочка с тремя жетонами. Нарушив какое-либо правило, ребенок лишается жетона. Если на рефлексивном круге при обсуждении оказывается, что жетонов у ребенка не осталось, воспитатель напоминает о том, что следующий клубный час ребенок проводит в группе. Это очень дисциплинирует детей. Безопасность детей во время «Клубного часа» обеспечивается сотрудниками детского сада.



Широина Е.В. – старший воспитатель



Музей купца А. В. Локалова

В начале сентября ребята из группы «Тюльпанчик» посетили музей, посвященный истории льняной мануфактуры купца I гильдии А.В. Локалова. Музей расположен в здании бывшей церковно-приходской школы, построенной Александром Локаловым в конце 19 века. и состоит из нескольких залов. На экспозиции под названием «Как рубашка в поле выросла» дети узнали, как и из чего делали льняную нить и шили льняные изделия. Все с любопытством рассматривали экспонаты и отвечали на вопросы.



Перейдя в следующий зал, ребята очутились в жилом доме работника льняной мануфактуры 19 века. Ребятам рассказали о быте семей того времени и обычаях старины. Трогая и сравнивая старинные вещи с современной техникой, ребята были удивлены и даже поражены, когда узнали, что с большей частью домашних дел в старину справлялись дети, их ровесники. Следующая экспозиция была посвящена нашему Гаврилов-Ямскому стадиону. Огромный макет наглядно изображает как первоначально выглядел наш стадион, который, оказывается, считается самым первым в России и был спроектирован, как мы узнали, настоящими англичанами, которых привез на свою мануфактуру купец Локалов.

В завершении экскурсии ребят угостили чаем из самовара с булочкой и клубничным вареньем. Впечатления от музея у детей остались надолго!

Сарычева Ю.В. – воспитатель гр. «Тюльпанчик»



Как хорошо, что есть театр! В нём оживают наши сказки...



Представление
«Русская ярмарка»
театра «Свет и вода»



Фокусы
студии «Чародей»



веселятся, переживают, поют и помогают им.

Необычные декорации, красивая веселая музыка и интересная сказка зачаровывают детей. Ребята с интересом следят за героями, вместе с ними

Открытые занятия

Каждый год у наших родителей есть возможность посетить открытые занятия в группах детского сада.



в нашем детском саду.

Мы рады, когда Вы приходите к нам в гости и не жалеете свое время, чтобы познакомиться с тем, чем занимаются дети



Есть на свете много славных дат, замечательных традиций, удивительных открытий и прекрасных праздников.



И два добрых осенних праздника не обошли стороной нынешних и бывших сотрудников детского сада.

Это день дошкольного работника и день пожилого человека.

В зале детского сада звучали поздравления от заведующей Сергеевой Е.А. и гостей – артистов из города Ярославль.



**ВАЖНАЯ
ИНФОРМАЦИЯ!**

Уважаемые родители!

В соответствии с Постановлением Администрации Гаврилов-Ямского района № 1300 от 17.11.17. «Об установлении размера родительской платы за присмотр и уход за детьми» и приказом по ЧДОУ «Детский сад «Кораблик» № 77 – О от 22.11.17. размер родительской платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход в ДЧОУ «Детский сад «Кораблик»

с 01 января 2018г.

устанавливается в размере
95 рублей в день.



В сентябре вышел десятый номер литературно-художественного иллюстрированного журнала для семейного чтения "Светоч". Этот журнал выпускается издательским домом Николаевых. И вот уже во второй раз наш детский сад попал на страницы этого журнала. В этом выпуске рассказывается о библиотеке, которая уже не первый год принимает в нашем детском саду юных читателей.

«В девятом номере журнала мы уже рассказали об этом удивительном сказочном детском садике «Кораблик» из города Гаврилов-Ям Ярославской области, в котором работает замечательный коллектив воспитателей, обслуживающих работников, возглавляемый директором Сергеевой Еленой Авенировной. Но рассказать всё в одной публикации, конечно же, невозможно. Сегодня мы дополняем материал ещё одной статьёй.



Литературно-художественный журнал «СВЕТОЧ», № 10

По роду своей деятельности да и по жизни мне приходилось бывать в детских садах и не раз. Что, кажется, можно придумать необычного в стандартном детском саду, построенном по типовому проекту? А оказывается можно. Например, все стены расписать сказочными сюжетами или просто красивыми цветами. А ещё можно создать в детском саду с десяток музеев-выставок, которые бы знакомили маленьких детей с предметами, окружающими их в повседневной жизни, помогали им развиваться, адаптироваться в ней. Музей мяча, музей воды, музей воздуха, музей «Из бабушкиного сундука», музей нетрадиционных музыкальных инструментов, музей коровы, музей сенсорных ощущений. Но есть в этом волшебном сказочном детском саду то, что я не видел нигде. Впечатлением от увиденного я и хотел бы с вами поделиться. Это – БИБЛИОТЕКА. Да, да, дорогие мои читатели, настоящая библиотека: с полками детских книг, с настоящими читательскими формулярами и строгой на вид, но доброй по сути, библиотекаршей. Для меня лично – это было удивительно, как неожиданный и приятный подарок.

Маленькое отступление, Всем, кто не знает, я сообщаю непреложную истину, которая подтверждена выводами ученых» **«Ничто не сравнится с бумажной книгой по степени влияния на восприятие ребенка».**

В современном же мире книга ушла на второй, третий план, и я считаю, - это неправильно. Поэтому, когда в одной из комнат детского сада «Кораблик» я увидел шкафы с книгами, то первая моя мысль была: «Это кабинет методиста». А услышав от сопровождавшей меня Елены Авенировны, что это библиотека, честно говоря, застыл в недоумении....»



Николаев С.Ш. – руководитель издательского дома.



Мир доброй детской книги, созданный в стенах ЧДОУ «Кораблик», вот уже семь лет помогает сформировать у наших воспитанников отношение к литературе, как к самоценному виду искусства. В 2010 году в детском саду открылась библиотека, а точнее, библиотечка, которую решили назвать ласково и немножко сказочно – «Библиотечный теремок». Это событие вызвало живой интерес как у детей, так и у родителей. Прежде всего, наш «Библиотечный теремок»

нужно было наполнить интересными книгами. Для этого в каждой группе была объявлена акция «Подари книгу библиотеке». И буквально через месяц на книжных стеллажах разместились более сотни детских книжек разных жанров: сказки, былины, стихи, потешки, пословицы, рассказы. Дети из групп «Василёк», «Одуванчик», «Колокольчик», «Ромашка» с удовольствием и с гордостью приносили из дома литературу для нашей пока маленькой библиотечки. Так было положено начало подбору книг различной тематики.

Дети уже не представляют себе жизни в детском саду без нашего «Библиотечного теремка», с радостью бегут туда, чтобы самостоятельно выбрать книгу для чтения. Сложилась и добрая традиция: выпускники детского сада дарят «Библиотечному теремку» книги на добрую память.

Постоянные пользователи нашего книжного царства – это и педагоги, работающие в «Кораблике». Для них в течение учебного года проводятся тематические обзоры «По страницам методических журналов».

Наша пока что маленькая библиотечка живёт и развивается. Сейчас на её полках разместилось более 900 экземпляров художественных и познавательных книг. Права пословица, что «Без книги, как без солнца – и днём темно оконце». Так пусть двери нашего «Библиотечного теремка» будут всегда радушно открыты для маленьких читателей.



Трофимова И.Ю. – библиотекарь.

Золотая волшебница Осень



*Заглянул сегодня праздник в каждый дом, потому что бродит осень за окном.
Заглянул осенний праздник в детский сад, чтоб порадовать и взрослых, и ребят!*

Несмотря на то, что осень называют «унылой порой»; кто как не дети больше всего радуются яркому украшению зала, макетам деревьев, увешанных зелеными, желтыми, красными и коричневыми листьями. Осень – замечательная пора! Все мы любим это время года! За чудесные тёплые деньки, за золотые краски, за щедрый урожай. Сказочные персонажи на осенних утренниках порадовали всех играми и веселыми шутками.

Но и, конечно, какой праздник без угощения? Осень принесла детям наливные и вкусные яблочки. Праздник доставил радость и удовольствие как участникам, так и всем, кто пришел посмотреть на выступление детей.



Ярмарка двери открыла для всех.
В зале раздался радостный смех.
Танцы и песни, сценки, стихи,
Торговые лавки, чай, пироги.
Счастье и радость в родительских душах
Дети разбудят в русских костюмах!



Такое стихотворение под впечатлением от ярмарки написала учащаяся 7 класса средней школы № 2 Полина Галкина, пришедшая на праздник к своей младшей сестренке Ульяне.

16 и 17 ноября в средних, старших и подготовительных группах прошел праздник "Ярмарка", ставший традиционным в нашем детском саду. Своими эмоциями от увиденного поделились родители воспитанников детского сада.

«В таких праздниках кроется значительный смысл как для самих детей, так и для нас – родителей. Здесь раскрываются творческие способности каждого ребенка, родителя, воспитателя.

Дети с раннего возраста приобщаются к прекрасному, к традициям наших предков, учатся любить свою родину. А сколько удовольствия и радости получаем мы все вместе! Костюмы, музыкальная программа, оформление зала говорит о том, что организаторы этого праздника вложили свою душу. А какие прекрасные поделки сделали дети своими руками!»

Семья Вари Авдеевой (гр. «Тюльпанчик»)



«17 ноября я попала на такое удивительное ярмарочное представление, где принимали участие наши дети. Это такое познавательное творчество. Bravo воспитатели! Вы молодцы! Спасибо!»

семья Ларионова Арсения (гр. «Незабудка»)



«А теплый час из самовара, выпитый в завершении праздника,

только закрепил положительные эмоции.

Спасибо воспитателям за подготовку и проведение праздника.»

семья Хазовых Лизы и Насти (гр. «Незабудка»)



«Праздник прошел на УРА! Утренник проходил в великолепно украшенном и оформленном зале. Все участники были в очень красивых костюмах. Все детки молодцы, очень старались! Были стихи, песни, частушки, сценка! В конце праздника дети порадовали поделками, сделанными своими руками. Было подарено много радости и хорошего настроения!»

Семья Марашина Павла (гр. «Ромашка»)

"Крутой поворот"



«Правила движения знаем без сомнения,
Налево, направо, назад и вперед,
Не страшен команде крутой поворот».



Такую бодрую и четкую речевку дружно кричали ребята команды «Крутой поворот» на веселом флешмобе «Светофор» во время участия в районном конкурсе «Безопасное движение – это жизнь» среди детских садов города. Наш флешмоб получился настоящим событием для детей и взрослых, в котором принимали активное участие сотрудники детского сада, родители и дети старшего дошкольного возраста.



Действие происходило на улице, видеосъемка велась с разных ракурсов (даже с высоты птичьего полета). Дети чувствовали себя настоящими сигнальщиками, так как в руках у всех были сигнальные круги трёх цветов, символизирующие светофор. Видеоролик получился настолько ярким, эмоциональным и запоминающимся, что жюри конкурса единогласно решило присвоить ему **1 место**.



Сам конкурс проходил 17 ноября в спорткомплексе «Спринт». Для детей была организована игровая программа по дорожному движению. Для выполнения каждого задания нашим ребятам из гр. «Одуванчик» понадобилось минимальное количество времени, за что команда «Крутой поворот» вышла на **1 место** и была награждена золотой медалью в виде колеса! Ребятам подарили развивающие игры по правилам дорожного движения.



Поздравляем всех участников и благодарим сотрудников, которые приняли участие в подготовке команды и в съёмке видеоролика.

Борисова М.А. – музыкальный руководитель



МАМА Как емко, как прекрасно это слово! Слово «мама» - одно из самых древних на Земле. А для наших малышей это слово – самое главное, ведь мама – самый близкий и родной человек.

День Матери – прекрасная возможность уделить внимание своим мамам, бабушкам, согреть их теплом. А для детского сада этот день – еще один повод устроить вечер, посвященный самым добрым, чутким, нежным, заботливым, трудолюбивым и, конечно же, самым красивым – мамам.



В подготовительных группах мамы были приглашены на чаепитие с праздничным концертом. В группе «Тюльпанчик» прошло спортивное мероприятие «Вместе с мамой мы вдвоем все преграды обойдем». В канун праздника дошколята рисовали портреты своих мам и мастерили для них подарки.

Было очень приятно видеть добрые и нежные улыбки мамочек и счастливые глаза их детей!

Плывет, плывет
«Кораблик»...

Редакционная коллегия:
Сергеева Е.А., Журавлева Е.В.,
Семибратова А.С.

г. Гаврилов-Ям,
ЧДОУ «Детский сад «Кораблик»